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1. Vysvetlite úlohu pneumatík. (1b) 

 

2. V ktorej možnosti sú uvedené hlavné časti automobilového podvozku? (2b) 

a) motor, prevodovka, kolesá, pneumatiky 

b) podvozok, nápravy, kolesá, pružiny 

c) elektronika, palivový systém, karoséria, pneumatiky 

 

3. Vymenujte tri  hlavné faktory, ktoré ovplyvňujú výkon podvozku pri zákrutách. (3b) 

 

4. Čo je hlavným účelom pruženia v automobilovom podvozku? (1b) 

a) zvýšenie rýchlosti automobilu 

b) zvýšenie komfortu a stability jazdy 

c) zníženie hmotnosti automobilu 

 

5. Popíšte, ako môže byť konštrukcia podvozku prispôsobená pre rôzne typy jazdy, ako 

napríklad jazdu po náročnom teréne alebo pretekársky okruh. (2b) 

 

6. Aké sú výhody použitia nezávislého zavesenia kolies v porovnaní s konvenčným 

zavesením? (2b) 

a) nižšia hmotnosť 

b) väčšia stabilita a presnosť riadenia 

c) nižšia spotreba paliva 

 

7. Vysvetlite, aký je rozdiel medzi pasívnym a aktívnym zavesením kolies.  (2b) 

 

8. Čo je hlavným účelom stabilizátora v automobilovom podvozku? (1b) 

a) zlepšenie trakcie kolies na ceste 

b) zvýšenie komfortu a stability jazdy 

c) zníženie vibrácií a kmitania karosérie 

 

9. Vymenujte základné rozdelenie klasických pružín . (3b) 

 



10. V ktorej možnosti sú uvedené výhody použitia torzných tyčí v automobilovom 

podvozku? (3b) 

a) zvýšenie trakcie kolies na ceste 

b) zlepšenie stability a kontroly vozidla 

c) zníženie hmotnosti a nákladov na výrobu 

11. Ktoré základné typy trecích bŕzd poznáme? (2b) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bodové hodnotenie a klasifikácia: 

 

Počet percent 100 - 90 89 - 75 74 - 50 49 - 30 29 - 0 

Počet bodov 22 - 21 20 - 18 17 - 13 12 - 9 8 - 0 

Známka výborný chválitebný dobrý dostatočný nedostatočný 

 

Správne odpovede: 

 

1. Základnou úlohou pneumatík je zabezpečiť čo najlepšiu smerovú tuhosť vozidla. Ich 

konštrukcia závisí od toho, na aký účel pneumatiky použijeme.  

2. b) 

3. Hlavné faktory, ktoré ovplyvňujú výkon podvozku pri zákrutách sú geometria 

podvozku, tuhosť pruženia a efektivita tlmičov. 

4. b) 

5. Konštrukcia podvozku sa môže prispôsobiť rôznym typom jazdy napríklad týmto 

spôsobom: 

a. Pre jazdu po náročnej teréne sa často používajú podvozky s väčším svetlom od 

zeme, prispôsobenými pre odolnosť proti nárazom a pre väčšiu svetlosť od zeme. 

Takéto podvozky môžu byť vybavené väčšími a robustnejšími pružinami a tlmičmi, 

ktoré dokážu absorbovať nárazy a zlepšiť trakciu. 

b. Pre pretekársky okruh sa často používajú podvozky s nižším ťažiskom a zlepšenou 

stabilitou pri vysokých rýchlostiach. Takéto podvozky môžu byť vybavené 

pružinami a tlmičmi s vysokou účinnosťou, ktoré dokážu zlepšiť ovládateľnosť 

vozidla a minimalizovať nežiaduce pohyby podvozku. 

6. b) 

7. Pasívne zavesenie kolies je konštrukcia podvozku, kde sú pružiny a tlmiče určené na 

absorbovanie vibrácií a nárazov z cesty, ale nemôžu sa prispôsobiť aktuálnej situácii 

na ceste. Pasívne zavesenie kolies môže byť navrhnuté pre rôzne typy jazdy, ale 

nemôže meniť svoje vlastnosti v priebehu jazdy. 



Aktívne zavesenie kolies je konštrukcia podvozku, ktorá dokáže meniť svoje vlastnosti 

v reálnom čase, aby sa prispôsobila aktuálnym podmienkam na ceste a jazdným 

podmienkam. Toto zavesenie je vybavené senzormi, ktoré zisťujú polohu podvozku, 

rýchlosť vozidla, náklon v zákrute a iné dôležité informácie. Na základe týchto 

informácií môže aktívne zavesenie kolies prispôsobiť tuhosť pruženia a tlmiče pre 

lepšiu kontrolu a ovládateľnosť vozidla. 

8. c) 

9. vinuté, listové, torzné 

10. a) b) c) 

11. bubnové a kotúčové  


